

【撸起袖子加油干 风雨无阻向前行】

以最美姿态投入新的奋斗

“共欢新故岁，迎送一宵中。”一年一度的春节，是亲人团聚、亲情萦绕的美好时间，也是积蓄动力、孕育希望的前行驿站。冬将尽，春可期，在万家灯火映照下，一个充满生机的春天正向我们走来，一段新的奋斗历程已经开启。

春节，让忙碌的人们停下脚步，洗去疲惫、掸去风尘，为新的一年加油蓄电。处处红灯挂，家家笑语传，围坐共团圆，在千家万户“灯火可亲”的温馨氛围中，大家满载一年的收获，叙亲情，享天伦，共祝愿。从渤海之滨到太行山麓，从坝上草原到冀南平原，广大燕赵儿女在祈岁纳福中感悟着家宁国安的幸福，在相互勉励中积蓄着新一年拼搏奋进的精神力量。

团聚最喜悦，团圆最幸福，团结最有力。春节是朝着团圆的抵达，也是面向未来的出发。当温暖的瞬间定格，四面八方的人们将亲人的嘱托凝结成奋斗的能量，把过往的经历转化为走向未来的底气，怀揣希冀策马扬鞭，在新的旅程上追逐更美好的梦想。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，实施“十四五”规划承上启下的关键之年，河北各项事业发展站在新的起点上。系统谋划推进中国式现代化河北场景，抓紧抓好重大国家战略实施、科技创新、项目建设、营商环境、保障改善民生等重点工作，扎实推动高质量发展……火热的事业、美好的未来，

都召唤着我们在开年之初就紧张起来、动起来、干起来，以最美姿态投入新的奋斗。

大道至简，实干为要。以最美姿态投入新的奋斗，要砥砺奋斗之志，凝聚实干之力，始终保持只争朝夕、真抓实干的精神状态。去年以来，我们以团结奋斗书写了精彩的发展答卷。新征程上还有关山万重，不可能一马平川、一帆风顺，仍需要我们跋山涉水。“路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。”新的一年，每一个你我都要高扬奋斗之帆，紧握奋斗之桨，以如脱兔般奋跃而上、飞速奔跑的精神状态，踔厉奋发、笃行不怠。我们要脚踏实地，埋头苦干，不驰于空想，不骛于虚声，把省委各项决策部署落到实处、取得实效；要以对历史负责、对人民负责的态度，笃实好学，尊重实际，不违背规律，不盲目蛮干，事事从实处谋划、从实处着手；要求真务实，注重实效，不做表面文章，不要花拳绣腿，继续靠实干开创更加美好的未来。

“日月不肯迟，四时相催迫。”让我们把新春的喜悦和祝福化为拼搏奋进、干事创业的澎湃动力，“元气满满”开始全新的出发，以最好的奋斗姿态一起奔跑，把汗水挥洒在党和人民的伟大事业里，融入充满光荣和梦想的远征中，在无限壮阔的航程上奏响更加激昂人心的时代强音。

来源：河北日报

群策群力 迎难而上
推动经济社会持续健康发展

刘三兵：巧手剪出浓浓年味

邢台日报讯 “癸卯兔年到了，我用融入中国传统纹样里的吉祥符号，表达人们对美好生活的向往和期盼。”1月19日，在内丘县文化活动中心，刘三兵正和几名民间剪纸艺人聚集在一起，创作新春的剪纸作品。

今年62岁的刘三兵出身于剪纸世家，从小受家庭影响，十分热爱剪纸。他从11岁起，就经常帮助乡邻剪窗花、鞋样花、枕头花等，是内丘剪纸的代表人物之一。

一张大红纸，经过对角折叠，在刘三兵的剪刀下，不一会儿，一

幅幅神态各异、惟妙惟肖的生肖兔剪纸作品就呈现在眼前。

刘三兵是个热心人，身边谁家老人过寿，他帮忙剪寿字、寿桃，为老人送去祝福；遇上年轻人结婚，他忙前忙后，剪喜字、窗花为新人装扮新房。而每年春节是刘三兵最忙的时候。“要过年了，教大家剪福字、花鸟、喜庆的小兔子，把喜庆和欢乐送给大家。”说话间，便有几位居民来到了活动中心，在刘三兵的指点下，拿起剪刀剪起窗花。

剪窗花是中华民族的传统艺

术，更是我国珍贵的非物质文化遗产。十指纷飞蝴蝶舞，跃然纸上玉兔出。无论是虚实交叠中的动感，还是简单线条中的绚烂，都展现出中国人民最质朴、又最富艺术气息的想象与智慧。

“这几天，我们每家每户门窗上被各种形状的窗花装扮起来，过年的气氛更浓了。”前来学习剪纸的大婶王玉红说。

嚓嚓的剪纸声如同音乐般美妙。在刘三兵的指点下，窗花、福字、中国结、五角星等一幅幅精巧的作品在居民的手中呈现了出来。

我县开展2023年春风行动暨就业援助月大型招聘会活动

本报讯（本报通讯员）春节过后，为满足企业用工需要，促进外出务工人员实现家门口就业，我县在扁鹊公园广场举办“内丘县2023年春风行动暨就业援助月大型招聘会”活动。

当日，招聘现场门庭若市，前来咨询的人络绎不绝，工作人员耐心为求职者答疑解惑，各企业为求职者发放宣传单并提供就业指导等咨询服务。

今年50岁的求职者刘振江说：“我以前在安徽干电工，有十年工

作经验，也考了建筑电工证，现在为了方便照顾孙子打算回乡就业，希望找个离家近的电工岗方便接送孙子。”

今年27岁的求职者郭李超说：“我是一名退伍军人，之前在福建，退伍后想回家乡发展，希望能学一门技术。”

河北正达生态农业科技有限公司负责人介绍，该公司近期增资扩产，人手紧缺，急需招聘车间主任、化验员、车间巡检工等12个岗位40余人。

内丘县人力资源和社会保障局就业服务中心主任石晓东介绍，本次招聘会共吸引100多家企业参加，涵盖制造业、农业、化工、服务业等众多行业，共提供工作岗位6000多个，现场达成就业意向1800余人次。石晓东表示，我们下一步计划通过视频招聘会等形式开展线上云招聘服务，并在“内丘人社”公众号上持续更新企业招聘信息，线上线下联动，切实保障企业用工需求，让求职者实现在家门口就业，为我县乡村振兴奠定人才基础。



复工首日，在我县工业园区，不少企业陆续开工复产，到处是一片火热而忙碌的场面。一家铁路器材公司的生产车间正开足马力，加紧赶制国内外订单，力争新年“开门红”。

新年伊始，我县积极落实邢台市出台的九条政策措施，从保障小微企业水、电、气供应；免除小微企业房屋租金；税收优惠等方面给予优惠，降低市场主体生产经营成本，确保企业生产经营稳定运行。（刘继东 摄影报道）

新春医护值班手记

赵永生 河北省内丘县中医院

癸卯兔年，是新冠病毒感染实施“乙类乙管”之后的首个新春佳节，当很多人走亲访友、万家团聚之时，河北省内丘县中医院的医务人员，从未停止忙碌的步伐，他们奔波于病区、病人之间，面对生命的托付，毅然无怨无悔地扛起重担，以自己的坚守，换取了病人的健康；以自己的言行，记录了新春值班的点点滴滴。

妇产科贾玉芳：
迎接“兔宝宝”，辞旧迎新有意义

“哇哇哇”，随着一声清脆啼哭，正月初三中午12:20，我院妇产科迎来了今年第一个“兔宝宝”。小男婴6.7斤，白白胖胖，非常可爱。

妇产科副主任贾玉芳和护士张春素值班，这一值守就是连续24小时。没想到比平日更忙碌，今天来办理住院的产妇是某学校23岁的一位老师，而且是第一胎。我们立刻为她开医嘱、写病历，观察产程，全程进行胎心监护，生产时并给予无痛分娩，家属十分满意。

作为妇产科的医务工作，值班加班是常态。大家认为，虽然不能和家人团聚，但新年遇见新生是件很有意义的事情。截止正月初六，已经有3名“兔宝宝”在我院出生。

透析室亢国军：
挽救重症生命是我的职责

1月21日，大年三十，周六，多云。

今日除夕，我们透析室三人都在医院，现有21位病人，分别按周一三五、周二四六编组。除周日外，我们都需要上班为他们透析治疗，因为这是一个特殊的群体，由于他们的病情，注定春节假期依然需要在岗。

我像往常一样的工作。下午两点多，家住中医院附近的任某突然来到医办公室。他是我以前的老病人，患慢性肾功能衰竭已经两年多了，经常在我的门诊随诊，病情相对稳定。

据家属介绍，七天前，病人出现高烧后，出现了全身麻木、乏力，甚至恶心呕吐的症状。我

立即安排化验，经检验，病人肌酐高达1000mmol/L，钾6.8mmol/L，这样的高钾血症可随时导致心脏骤停，必须紧急采取措施，我的心为之紧张。

我紧急进行了调整，安排病人透析。时间一小时、一小时过去……

夜幕降临，病人终于结束了第一次透析，症状得到缓解，回家过年了。我也送完最后一个病人，才拖着疲惫的身躯离开医院，此时，2023年央视春晚早已开始。

五官科王建龙：
我为患者取鱼刺

1月22日，今天是大年初一，我国传统的新春佳节，大部分人都走在走亲访友拜年。根据安排，我一大早，就赶到了医院值班。慰问的医院领导刚走，门诊上就急急匆匆的来了三位不速之客。

来人是内丘县金店镇某村的一家三口，一位60多岁的老太太和她的子女。两个孩子似乎在埋怨着老人，咋不早来医院就医呢？

原来，昨天晚上除夕夜，全家团聚大聚餐，老太太在吃鱼时，不小心被鱼刺儿卡了，随后用吃馒头、喝醋等各种办法，效果都不行。考虑到大年三十，老人忌讳会到院就医，就拖延到今天。

我让老人做吞咽动作，她说仍有刺感。我判断这根刺是在气管儿还是在食管呢？就问她有无咳嗽症状，随后用额镜进行检查，结果发现这根刺位于左侧咽喉弓附近，刺的大部分已进入脊肌组织，不仔细看还真难以发现。遂用枪状镊小心翼翼的为她取出鱼刺。取出之后，老人顿感轻松，再做吞咽动作，已无疼痛感觉。每年的这时候，因聚会增多，喉部被鱼刺等异物卡住的不在少数。我多希望：大家用餐时能专注用心，别让鱼刺等异物趁虚而入，过一个平安祥和的春节。

康复科冀旭克：
针对病除全家欢

1月21日，正值除夕。今天并非我值班，很庆幸能与家人在一起吃个团圆饭。不料下午五点

半，饺子刚端上来，我就接到来自五郭店乡家住丘陵区，一位病人家属的电话。

电话说，他家属因家庭琐事，于几天前生闷气。导致气郁痰壅口噤，已经五天没有吃饭，仅靠喝牛奶维持。虽说昨天经过我针灸治疗已有好转，但今天傍晚时分，病人又牙关紧闭不能吃饭，问我能不能到医院给她治疗。

面对病人家属的请求，我二话没说，放下碗筷，让他和家属马上往医院赶。

下午6:10分，病人来了，是位40多岁的中年女性，她满脸憔悴。我马上给她施以针灸，同时给她一些宽慰话，劝她想开一些，不要生气等等。渐渐的，病人缓缓张开嘴。考虑到明天是大年初一，为防止病人犯病，我又给她做了撒针（埋针）治疗。治疗完备，天已大黑。病人回到家里后，家属又打来电话，说他们一家正在吃团圆饭，病人的情绪也稳定了许多。真的谢谢你了，冀医生。

正月初四，我值班，又进行了回访，家属称病人一致很好，没有犯病。